

八旬伉俪以身作则传承好家风

王俊芳和郭存枝是南和县郝桥镇后东村幸福伉俪中最特殊的一对。虽然两人都已80岁了,但是他们俩身体健康、精神饱满,每天的生活快乐而充实。难能可贵的是,走过多年的风风雨雨,两位老人还靠代代相传的好家风经营了一个温暖的大家庭。



王俊芳和郭存枝老两口

本报驻邢台记者 张会武 通讯员 张赫赫 文/图

1 桃李满天下

11月5日,记者慕名来到南和县郝桥镇后东村,见到了村里的王俊芳和他的老伴郭存枝。夫妻俩刚摆弄完院里的菜地,王俊芳准备带妻子到郝桥街上买东西。听说记者要采访他们,老人爽快地答应了。

今年80岁的王俊芳退休前在中学教书,做了一辈子的语文老师。老伴郭存枝在家务农,是丈夫的贤内助。他们相濡以沫,携手走过了58年的风风雨雨。更令人感动的是,这对夫妻晚年致力文化传承,

教育后代。

王俊芳从事教学工作几十年,积累了丰富的经验,教的学生数不胜数。遇到学生辍学,他会不厌其烦上门劝说,甚至为学生垫付学费;遇到学生上课调皮捣蛋,他会耐心说服教育,把学生当成自己的孩子一样关心、照顾。

“我们村和附近村的很多孩子都是王老师的学生。王老师不但是一位好老师,更是一位令人尊敬的长辈。”村民司军伟说,上学时家里穷,有许多学生都得到过王老师的

照顾,甚至有学生在他家里吃住。学生们遇到困难,王老师每次都慷慨相助,他是学生、家长最敬重的老师。

退休后,王俊芳没有闲着,遇到学生到家里讨教,他耐心传教;遇到学生家长向他咨询,他细心讲解。“他就是闲不住,为了工作常常顾不上家,让他闲下来就憋出毛病了。”虽然嘴里说着丈夫为了工作顾不上家,但是郭存枝的话语中充满了对丈夫的信赖和崇拜。

2 大爱传家风

走过多年的风风雨雨,两位老人经营了一个温暖的大家庭,几个孩子事业有成,对他们十分孝顺。

“孩子们经常回来看望你们吗?”记者问。

“你看,我们屋里的东西都是孩子们添置的,过节不但买东西还给钱。”王俊芳告诉记者,他和妻子一共生育了五个子女,两个儿子三个女儿,老两口一直把孩子们抚养到大学毕业,看着他们成家立业。现在有三个孩子在从事

教育行业教书育人。

王俊芳经常教育后代要热心助人,更要懂得感恩。虽然在这个普通的家庭没有写条文的家训,但代代相传的家训是王家子女自觉遵守的,父母为人处事的观点就是孝敬老人、诚实做人、帮助别人。在这种家风家训的影响下,王俊芳的几个子女在人生的道路上走得扎实端正。

在村民眼中,王俊芳把几个孩子教育得很好,既有本事又孝顺。老人的5个子女经

常轮流来看望父母,看看两位老人需要什么,家里缺了什么。在大家的心里,王俊芳和郭存枝勤劳善良、为人和善、乐于助人,无私地把弟弟的几个孩子养大。这样的好人是众人学习的榜样。

“我们老两口什么都不缺,只要他们做一个勤劳善良、对社会有用的人,我们就知足了。”郭存枝说,他们年纪大了,最大的心愿是所有的子女健康、幸福、快乐地生活。

3 幸福度晚年

有个对工作认真负责的丈夫,家里的事情就全落在妻子郭存枝身上。为了支持丈夫的工作,郭存枝几乎包揽了所有的家务活。如今,虽然已经80岁了,但郭存枝和丈夫还在自家院子里开了一个小菜园,每天都会做些力所能及的事。

王俊芳喜欢看书、练习书法,家里有许多他的书法作品。

郭存枝喜欢写日记,用她的话来说就是记流水账,比如这一天买了什么、吃了什么,早晨出门遇到谁,聊了什么琐事等。虽然内容琐碎,但记载的都是一家人快乐的日子。

读书看报、写日记、唱戏、锻炼身体、种菜养花,王俊芳和妻子这样的生活一过就是很多年。没事时,王俊芳会骑

着孩子们给他买的电动三轮车带着妻子去赶集,购买一些生活用品,顺便出去兜兜风,和乡邻聊聊天。

“我们俩这么多年来互相尊重、互相理解。”这是王俊芳对自己婚姻生活的评价,也是这对夫妻多年幸福生活的秘诀。丰富精彩的晚年生活,让老两口的日子越过越滋润。

交通

危险! 高速公路上切勿停车、倒车 还将受到记12分的处罚

本报讯(记者蔡洪斌)11月5日上午,京台高速公路K57+300处,京台高速与廊沧高速互通匝道位置,两台解放大货车相继实施停车、倒车,这危险举动不仅吓坏了后方的车辆,也引起了高速交警的注意。

当日上午8时22分,一辆牌照为冀AK61xx的拉运商品车的解放牌大货车停在了京台、廊沧高速互通匝道的导流带,半个车身占据了廊沧高速的一条快车道,犹豫了大约两分钟,车辆缓缓启动,进入廊沧高速公路。随后,这辆车竟顺势停在了高速公路的快车道上,一停就是十分钟。随着监控镜头的拉近,民警看到该车驾驶员在操作手机,或许是在查询导航。按照相关规定,驾驶营运客车以外的机动车在高速公路行车道上停车的,将被处以罚款200元、记6分的处罚。

无独有偶,20分钟后,在相同的位置,另一辆牌照为冀C390xx的解放牌大货车由廊沧高速公路最右侧车道倒车进入监控范围。在该车连续倒车2分钟之内,后方车辆纷纷躲避。随后,该驾驶员大把方向一打,连续越过两条车道及导流带,进入京台高速。按照相关规定,高速公路倒车,将被处以罚款200元、记12分的处罚,而该车驾驶员的驾驶本也将被降级。

在此,高速交警喊话两名违法驾驶人,请尽快到高速交警廊坊大队接受处理。高速交警提示广大司机朋友,高速公路停车、倒车均是非常严重的违法行为,极有可能引发车毁人亡的重大交通事故,相应的处罚也非常严格,作为大货车驾驶员,也将因此而失去这份驾驶工作,所以,请各位驾驶员朋友文明出行、守法行车,共同维护高速公路的安全畅通。

衡水智能设备 半年抓拍违停3400余起

本报讯(记者刘涛)近日,衡水市公安交警支队发布信息,衡水市区12处违停非现场自动抓拍设备运行6个月来,累计摄录违法停车行为3467起。其中,五院门口、哈院东门北门分别抓拍1473起和680起,成为抓拍违停次数最多的点段。

为遏制商业网点、医院、学校周边违法停车,有效调节交通流向、均衡交通流量,自5月1日,衡水交警在市区人民路报社街交口、人民路中心街交口、新华路和平路自强街段、怡然城、万德福超市、爱特购物中心、哈院东门北门、五院、二院、四院、广场胡同等12个交通乱点部位设置禁停标志,并启用违停非现场抓拍设备。机动车在禁止长时间停车路段违法停车超过120秒,即被自动抓拍。自动抓拍按一定时间间隔抓拍四张图片,形成违法停车证据图片。违法停车行为自动抓拍认定后,交管部门对机动车及其驾驶人处以罚款100元、记3分的处罚。数据显示,违停非现场自动抓拍设备运行6个月来,累计摄录违法停车行为3467起,五院门口、哈院东门北门成为抓拍违停次数最多的点段。

与此同时,衡水公安交警定期通过“双微一端”对抓拍违停车辆实名曝光。自动抓拍+实名曝光模式,对易致堵致乱的违法停车行为形成较大震慑,违停抓拍数量呈明显下降趋势,12处交通乱点的交通秩序得到明显改善。

一商场经理 带人私拆隔离护栏被处罚

本报张家口电(记者张岩 通讯员宋卫东)近日,在道路安全整治行动中,张家口怀来县交警部门为进一步净化路面秩序,有效引导机动车、非机动车合理行驶,确保非机动车、行人通行安全,经过实地勘察实地研究后,在城区长城路全路段和存瑞大街的部分路段安装机非隔离护栏,将长城路打造成一条“交通文明示范路”,机非隔离护栏安好,长城路交通秩序得到了明显改善,城市形象也得到了进一步提升,可是偏偏有些人为了自己私利,对城市公共设施进行破坏,竟然私自将自家商场门前的隔离栏拆除了。

据怀来县交警大队介绍,隔离栏杆安装好第二周,民警在道路巡查中发现长城路百货大楼西门处有连续2节机非隔离护栏被人为拆除,该行为对道路交通设施的正常使用和道路交通安全造成极大的安全隐患。

随后,迅速开展了调查取证工作,经交通指挥大厅实时监控显示,有6名男子故意破坏移动此处护栏。经调查,故意破坏移动护栏人员为百货大楼公司员工,民警遂将百货大楼经理王某传唤到交警大队办案中心进行询问。

经查,王某承认自己为了方便百货大楼的进出,私自带领百货大楼保安拆除了道路中心的隔离护栏。根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定,王某因故意移动交通设施,造成危害后果,尚不构成犯罪的行为,被怀来县公安局交警大队处以罚款一千元行政处罚。

谁乘坐公交时丢了东西?

沧州公交喊您认领失物

本报沧州电(记者韩泽祥)上个月,沧州公交司机在车厢内捡到了一些身份证、文件夹、快递等物品。公交员工虽经多方努力,但仍有一些失物尚未找到失主,希望失主看到能及时取回。

失物名单如下:

1.在3路公交车上拾到两张身份证,分别为沧州市青县曹寺镇孙召庄村董秀香和董金国。

2.在31路公交车上拾到胶皮鞋一双。

3.在16路公交车上拾到一个黑色文件夹,内有地理书,姓名王建福。

4.在19路公交车上拾到一个张小明的快递。

5.在420路公交车上拾到一张山东省苏村镇陈家官庄王桂亮的身份证。

6.在夜1路公交车上拾到一

张沧州市运河区东塑北路国防工办家属院王树云的身份证。

7.在420路公交车上拾到一张沧州市东光县找王镇吴庄吴俊俊女士的身份证。

如果这其中属于你的物品或者你认识失主,请及时与沧州公交王敏服务热线联系:0317-2091111 2092222,工作人员核实信息后会及时将物品归还。